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前言

• 一道非常小清晰的构造题
• 有一点思维难度但不多



题目大意

• 有 n 种卡片，每种卡片 n 张。n 个人每个人分别有 n 张卡片。
• 对所有人持有的卡片两两进行交换，每张卡片最多交换一次。
• 要求交换结束后所有人都持有 n 种不同的卡片。



子任务 1

• 每个人只持有一种卡片。
• 将每个人的卡片拿 n-1 张出来分别与其他人交换一次即可。



子任务 2

• 每个人持有至少 n-1 张同一种类的卡片。

• 发现在子任务 1 中，可以将 a(i,j) 看作一个 n*n 的矩阵 A 中的元素，交换过
程可以抽象为将 A 按主对角线翻折，即 a(i,j) 和 a(j,i) 交换。

• 考虑设一个矩阵 B，其中 b(i,1) 到 b(i,n-1) 表示第 i 个人持有的那 n-1 张同一
种类的卡片，b(i,n) 表示持有的另一张卡片，然后将 B 按主对角线翻折即可
让所有人都持有 n 种卡片。

• 仅针对此 subtask 的其它思路也是可以通过的，例如优先用其它人多出来的
卡片与第一个人交换，这样第一个人就有 n 种卡片并且剩下的人形成了
subtask1 中大小为 n-1 的子问题。

• 其实用这种思维方式也可以想出正解，只是要稍微绕一点。



子任务 3

• 考虑这种交换方式成立的条件。
• 显然是 B 中每一列的卡片种类两两不同。
• 而对于每个人而言，交换同一个人的两张卡片显然是可以无限次
交换的。

• 那么就将问题转化为交换 A 中同一行的两张卡片，可以交换无数
次，最后使得每一列的卡片种类两两不同。



• 构造 n 个人和 n 种卡片为顶点的二分图，如果某个人有某种卡片，
则在这个人与这种卡片之间连边，可能有重边。

• 由于每个点的度都为 n，由霍尔定理可得，可以将这个二分图分
拆为 n 个完美匹配的并。

• 那么令 b(i,j) 表示第 j 个完美匹配中第 i 个人匹配到的卡片种类，
将 B 按照主对角线对称，即可符合题意。

• 因此不可能出现无解的情况。



• 找完美匹配的部分根据实现方式的不同有 O(n^3.5) 和 O(n^3) 两
种时间复杂度。

• 因为考察重点不在于此所以前者也可以通过。

• 此外，因为出题人没有想出看上去比较合理的其它做法，所以数
据强度不敢保证（但至少卡掉了我能想到的随机做法以及错误做
法）。欢迎选手们乱搞过题或者爆踩标算。
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